
Ìåòîä íà êðàéíèòå åëåìåíòè

Èçïèò, 7.02.2021

Çàäà÷à 1. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå ëåìàòà íà Cea. Êàêúâ å ðåäúò íà ñõîäèìîñò íà ÌÊÅ

â ‖ · ‖H1-íîðìà, àêî ñå ðàáîòè ñ êâàäðàòè÷íè åëåìåíòè (ò.å. ïî ÷àñòè ïîëèíîìè îò âòîðà

ñòåïåí)? À â ‖ · ‖L2-íîðìà?

Çàäà÷à 2. Èçâåäåòå ëîêàëíàòà ìàòðèöà íà ìàñàòà ñ òåãëî 1 çà åëåìåíòà, îïðåäåëåí îò

âúçëèòå (1, 1), (2, 2), (5/2, 3/2).

Çàäà÷à 3. Äàäåíà å äèôåðåíöèàëíàòà çàäà÷à

−∆u + u = 1, x ∈ Ω ⊂ R2,

∂u

∂n
âúðõó Γ1 = 0,

x = 0, âúðõó Γ2,

êúäåòî Γ1 ∪ Γ2 = ∂Ω. Ïîñòðîéòå ÌÊÅ ñ ëèíåéíè êðàéíè åëåìåíòè (íå å íåîáõîäèìî äà

ïîêàçâàòå êàê ñå àñåìáëèðà ïîëó÷åíàòà ìàòðèöà, ò.å. äà ïðåñìÿòàòå ëîêàëíèòå ìàòðèöè,

äîñòàòú÷íî å ïðîñòî äà èçâåäåòå ñèñòåìàòà).

Çàäà÷à 4. Êàêâî ðàçáèðàòå ïîä åíåðãåòè÷íà íîðìà? Âèíàãè ëè ìîæå äà ñå âúâåäå òà-

êàâà (îáîñíîâåòå ñå)? Çàùî òîâà ñå ÿâÿâà åñòåñòâåíàòà íîðìà çà äàäåíà çàäà÷à, â êîÿòî

îáèêíîâåíî òåîðåòè÷íèòå îöåíêè ñå ïîëó÷àâàò íàé-ëåñíî?


